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Aufgabe 1 [6 Punkte]

Sind die folgenden Aussagen wahr oder falsch?

(a) Konvergiert cine Funktionenfolge gegen eine stetige Grenzfunktion, so ist die Konvergenz
gleichmifig.

P (b) Fiir jede zweimal differenzierbare Funktion f: R x R — R gilt
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5z 8y | WY = 5, g [y} furalle (s,9)€R

(¢) Eine beschrinkte Menge B C R?, deren Rand 8B Riemann—Maf} Null hat, ist Riemann—messbar.
(@) Cla,b} ={f: [a,b] = R | fiststetig} ist vollstandig beziiglich der Norm || f|| = m[a}g] | (x).
z< [a,

(e} Jede Funktion f € L? ((0, 2m), ]R) hat Fourier—Koeffizienten cy€ R fiir k € Z, mit

> el < oo
kez

(f) Auf[0,1] konvergieren die Polynome P, (t) = (1 —¢)*" fiir n — oo gegen eine stetige
Grenzfunktion.

Hinweis: Jede richtige Antwort gibt einen Punkt. Fiir jede falsche Antwort wird ein Punkt abgezogen.
Minimalpunktzahl fiir Aufgabe 1 ist 0 Punkte. Begriindungen sind weder nitig, noch erwiinscht.

Aufgabe 2 [8 Punkte]
Esseien n € N, @ > 0 und T eine Kurve in R? die durch die Abbildung

AT v: [(}, %] —R?, v(p) = ‘(a sin{ng) cos(p), a sin{ny) sin(w))

parametrisiert wird.
Berechnen Sie mit Hilfe des Transformationssatzes fiir Gebietsintegrale den Flidcheninhalt des von I
eingeschlossenen Gebiets.

Aufgabe 3 [9 Punkte]

Sei G := {(a:,y) € R? l lzf <y < 1}, Berechnen Sie das Kurvenintegral

% (g 2 — 1622 + ey2> dy + (arctan (w2 + sin(fﬂ)) - 6“’92) d .

aG

\\ Bitte wenden!!



Aufgabe 4 [13 Punkte]

(a) (6 Punkte)
Betrachten Sie

Flz,y) = VO + 22 + g2 /(1 — 2)? + ¢ .

Bestimmen Sie die beiden Lésungen y = 41 und y = y9 der Gleichung
FQ0,y) = 16
und zeigen Sie, dass F in einer Umgebung der Punkte (0, 31} und (0, y2) nach # mit

Funktionen f; = f;(z), ¢ = 1,2, auflosbar ist,

(b) (4 Punkte)
Geben Sie f;(0) an und bestimmen Sie f{(0), ¢ = 1,2.

{c) (3 Punkte)

Begriinden Sie, warum f/, i =1,2, in einer Umgebung von 0 stetig differenzierbar ist.

Aufgabe 5 [9 Punkte]

{a) (6 Punkte)
Bestimmen Sie fiir £ € R die Fourier—Reihe der 2x—periodischen Funktion

flz} =

-k, —rT<z<0
{ , flz + 27) = f(z), z€eR.

k, 0<az<m

(b) (3 Punkte)
Folgem Sie daraus, dass gilt:

T o= (-
4 g 2n + 1
Aufgabe 6 [9 Punkte]
Zeigen Sie, dass
o 1
glz) == ; o reR

stetig differenzierbar ist.




